

累西胖的雨

给亚洲足球泼了冷水

第5比赛日:

德葡大战火星撞地球 冤家聚首美国欲破咒



6月17日 0:00
德国 VS 葡萄牙

6月17日 3:00
伊朗 VS 尼日利亚

6月17日 6:00
加纳 VS 美国

明天凌晨,全世界球迷翘首期盼的德国战车与葡萄牙的强强对话如期上演,目前最炙手可热的天皇巨星C罗将闪亮登场,这场火星撞地球般的焦点战役无疑将吸引世界无数球迷的眼光。

德国队是世界足坛公认的老牌劲旅,不过1990年夺冠之后,该队尽管多次打进4强甚至决赛,但是此后24年他们都与这项赛事冠军无缘。如今来到巴西,日耳曼人渴望再现昔日辉煌。

在许多人心目中,C罗是当世最好的球员,然而由于他的队友不太给力,所以C罗要想圆梦世界杯,好似登天。作为球队的绝对领军人物,29岁的C罗进攻手段多样,进球效率惊人。但是在已经参加过的两届世界杯上,C罗在11场比赛中只有两粒进球,其中一个还是点球,这与他俱乐部里进球不断的表现大相径庭。不过,与贝尔、伊布等相比,他又是幸运的,前两人甚至连去巴西的机会都没有。至于伊布所在的瑞典,正是被C罗扼

杀了世界杯之旅。在附加赛上C罗上演帽子戏法,帮助葡萄牙战胜瑞典晋级。上届世界杯上,葡萄牙仅打入16强,C罗也只是一球入账,此番来到巴西,C罗势必会带领球队朝着更高的目标迈进。毫不夸张地说,葡萄牙能走多远,C罗的发挥至关重要。

伊朗队在亚洲区十强赛中表现不俗,在葡萄牙主帅奎罗斯的调教下,伊朗队双杀韩国,并成为十强赛中失球最少的队伍。而与不俗的战绩相比,奎罗斯“归化”球星的能力也表现得淋漓尽致。包括德国青年队主力德贾加、荷兰青训产品格查内贾德、拥有美国血统的贝塔绍尔等,都是目前这支伊朗队的中坚力量。但小组赛与阿根廷、波黑、尼日利亚同组,以伊朗队的实力实在是难有作为。即使能爆冷拼掉实力早已今不如昔的尼日利亚,但要指望他们挑战阿根廷和波黑,实在太不现实。

克林斯曼执教的美国队在2013年露出了其可怕的一面,队史最长的12连胜,水银泻地般的进攻,时隔6年重夺金杯赛冠军,提前两轮拿到巴西世界杯入场券,这些成绩也给他带来了一片赞誉。很多人认为美国队要想在G组突围难度很大,不过美国队的球员并不这么认为。

美国队的首个对手加纳实力世人皆知,这将是两队连续第三届在世界杯赛场相遇,前两次事关出线晋级的关键战役加纳队都获得胜利。一对冤家第三次相遇,美国队期待破除魔咒。要想打破世界杯对加纳不胜的尴尬,美国队前锋群的表现将至关重要。邓普西和阿尔蒂多尔将是球队最为依仗的希望。 本报记者 刘超峰



日本队守门员川岛永嗣在比赛中目送皮球入网。 新华社发

在巴西西北部名城累西腓的夜雨中,只踢了半场好球的日本队被科特迪瓦闪电逆转,斜风细雨中,亚洲的王者之师在德罗巴的气场下阵脚大乱,输球让日本队的出线前景变得黯淡,而从日本队此役的表现看,亚洲足球或许在本届世界杯依然无法让人期待更多。

下半场替补出场的德罗巴几乎什么也没做,但在他的带动下,科特迪瓦却在2分钟内连续2次攻破日本球门。上半场日本队用积极的跑动不停创造机会,本田圭佑的停球、过人和破门更是一气呵成。但这就是足球,牵一发而动全身,德罗巴的替补上场给日本队中路防守制造了更多压力,吸引了不少防守力量,而这时空当也随之而出,科特迪瓦用复制粘贴般的传中、头球、破门,击退了日本。

比赛结束时,风夹着雨洒在现场日本球迷的脸上,占据伯南布哥球场看台近

95%的日本球迷,显然难以接受这样的结果,失望之情尽显于色。巴西的日本人很多,本届世界杯他们可谓主场作战,而之前一系列抢眼表现,也让球迷对他们抱有更高期待。

的确,日本足球多年按规律办事,踏实累积正走向集大成:他们已是连续第三届预选赛成为东道主外首支出线队,联合会杯前世界冠军意大利队惊出一身冷汗,东亚杯2胜1平夺冠,世界杯前的热身赛2:2平荷兰、3:2逆转比利时,惊艳之举令世界瞩目,他们已经无愧当今亚洲足坛的霸主。本届世界杯,与哥伦比亚、科特迪瓦和希腊同组,没有传统意义上的顶级强队,日本的目标绝不仅仅是小组出线。

然而,日本队却在世界杯迎来了一个苦涩的开局。纵然他们有本田圭佑、香川真司等大批在欧洲五大联赛的主力球员,但在世界级球星德罗巴、

西亚·图雷以及众多身体强壮的科特迪瓦球员的轮番冲击下,日本队似乎还少些底蕴,少些以柔克刚的灵气。

同组的另外一场,哥伦比亚队在三球大胜希腊队的首秀中堪称惊艳,日本队想要完成小组出线的目标并非易事。同属亚足联的澳大利亚队14日也在首战中1:3不敌智利队,出线前景同样不甚明朗。而伊朗和韩国队虽然还没出场,但他们所在的小组实力也十分强劲。亚洲足球想要在巴西有所作为不太容易。

不可否认,亚洲足球在前进,但世界足球也在向前,不进则退的道路亘古不变。不断寻求进步的日本足球尚且还有不小差距,而呈逆反走势的中国足球更不必说。今天恰逢“6·15”惨败泰国青年军一周年,在世界足球的狂欢时刻,中国足球更需大步前进。

新华社巴西累西腓6月14日专电

哥斯达黎加 冲上云霄!



哥斯达黎加队队员·杜阿尔特(右)庆祝进球。 新华社发

先送给对手一粒点球,然后连续攻入3球,最后时刻还失去理智的对手主动领到了本届世界杯第一张红牌。这就是谁也不看好的哥斯达黎加队的本届世界杯首秀。

和意大利、英格兰、乌拉圭分在一组,哥斯达黎加人来到巴西参加世界杯之前就很有自知之明:我们准备好了接受三场失败,然后回家。

谁也未曾想到,这可能是一个超级“烟幕弹”!哥斯达黎加队首次参加世界杯是1990年,并杀入16强。此后多年无缘世界杯,直到2002年,那一次,他们因为和中国队同组而为中国球迷所知,并与中国队一起小组赛被淘汰。后来,他们又参加了2006年世界杯,同样止步小组赛。

这就是哥斯达黎加人的全部世界杯经历。本届世界杯之前,他们世界排名第28位。相比之下,乌拉圭人则要雄赳气昂昂多了。他们目前世界排名第7,历史上更是两夺世界杯冠军。近几年,乌拉圭队状态勇猛,2010年世界杯更是杀入半决赛。

乌拉圭人显然已经相信了哥斯达黎加赛前放出的“烟幕弹”。然而90多分钟的比赛后,哥斯达黎加人自己拨云见日,冲上云霄,稳稳将对手踩在了脚下。

其实比赛一开始,哥斯达黎加人就没有如此前所说的那样放弃了比赛。尽管个人技术可能稍逊于对手,但哥斯达黎加人表现出良好的战术素养和积极的比赛姿态。阵地战中总能看到多名队员相互呼应,整体推进。

可惜,哥斯达黎加人一开场后兴奋有些过度,第23分钟在禁区内犯规送给对手一记点球,结果导致先失一球0:1落后。比赛按照乌拉圭人掌握的节奏结束了上半场。

当人们以为哥斯达黎加人已经无力反抗,甚至开始期待乌拉圭人的更多进球时。下半场第9分钟,一个名叫坎贝尔的小伙子,在乌拉圭队禁区前接到了队友从底线救回来的传球,从左路冷静斜线抽射,皮球直入球门右下角,比分变成了1:1。

乌拉圭人虽然丢球,但依然按照自己的节奏不断地短传渗透。哥斯达黎加人则用更为实用的足球开始了自己的表演。

仅仅两分钟后,哥斯达黎加小伙杜阿尔特不顾受伤的危险,在门前迎头冲顶,再度洞穿了乌拉圭队的大门。在比赛进行到80多分钟的时候,乌拉圭人仍然找不到有效的进攻,节奏越来越乱。哥斯达黎加队刚刚上场的乌雷尼亚在禁区前沿得球后,面对乌拉圭守门员穆斯莱拉的封堵冷静推远角,皮球从穆斯莱拉的指前缓缓滚向球门内。

这一记冷静又精彩的进球,彻底击垮了乌拉圭人的信心,以至于佩雷拉在防守时故意伸脚踢倒对手,领到了本届世界杯第一张红牌。

十多分钟后,终场哨响,比分定格为3:1。看台上,乌拉圭球迷黯然神伤地望着球员退场。他们或许已经准备好了庆祝的方式,但乌拉圭的小伙子们让他们失望了。

反观哥斯达黎加球迷,欢呼雀跃。一位年长的球迷戴着帽子,脸颊贴着两行泪水,声嘶力竭地呼喊口号,挥舞国旗。

这一晚,哥斯达黎加人配得上胜者的荣耀!
新华社里约热内卢6月14日专电

微聊世界杯



巴洛特利(左一)头球破门瞬间。 新华社发

巴神的世界你永远不懂

巴神就是巴神!化身耶稣基督救世主的他,用一记势大力沉的头球,拯救了意大利!

巴西最著名的建筑是什么?没错,就是坐落在里约热内卢市的科科瓦多山顶的耶稣基督雕像,这座高38米装饰艺术风格的雕像重1145吨,他张开宽28米的双臂,低头俯瞰整座城市。这座雕像与巴神有什么关系?关系可大了,世界杯开赛前一星期,巴神在自己Instagram上发了一张图,而他把自己ps成了站在科科瓦多山顶的耶稣基督雕像!这可是对神灵的极大

不敬啊!估计也只有巴神敢这么做,他的世界你能懂吗?不过,耶稣似乎并没生气,而且很眷顾这个喜爱宝宝的年轻人,要不,巴神昨天咋能化身意大利队的救世主?

你以为巴神仅仅如此就消停了?错!他还有玩儿够!把自己的头像ps到大力神杯上也是巴神的杰作,并配上,“为胜利,重新设计……”估计国际足坛除了巴神外,再找不出第二个敢这么玩儿的。“大力巴神杯!”言下之意,巴神将赢得本届世界杯冠军,难道这是意大利队的好兆头?

受伤也是一种传承

英格兰意大利之间的强强对话永远少不了故事。两队的激情半场过后,最抢镜的不是场上双方球员,而是英格兰队队医列文!这是怎么回事?激情,还是激情惹的祸。当英格兰队进球时,列文庆祝动作过猛,不慎踩到水瓶导致左脚踝骨折,最后只好被担架抬离了现场。

列文长得什么样?看着眼熟,再仔细看看,擦!这不活脱一个荷兰队主帅范加尔吗?难道这位老兄狂虐西班牙没有过瘾,又附体到列文身上继续挥洒激情?

言归正传,这列文可不简单,翻看其履历表,他曾经也是一位球员!然而鲜有作为,决定转行当起大夫。19岁时,列文摇身一变,成为了阿森纳预备队的队医。虽然在球场上没天赋,但在给人治伤上,列文却颇具潜力。后来,他到一家医学院学了三年,1986年回到

阿森纳,正式成为一队队医。

正所谓“女怕嫁错郎,男怕选错行。”自从转行行医后,列文救死扶伤的高超本领使其名声大震。2007年英超联赛杯决赛,切尔西队长特里头部被狠狠踢中,一度昏迷,此时列文第一个冲上场,紧急为特里疗伤,特里后来说,列文可能救了自己的命;2008年,阿森纳前锋达席尔瓦断腿,也正是列文第一时间处理,才保住了达席尔瓦的职业生涯;1989年,大卫·洛卡特特吞下舌头,列文紧急撬开其下颚,救了他的命……

哎!这列文医术高超,自己却被伤病击倒,真是怪可惜。不过,他也很很好地传承英格兰教练组大赛习惯受伤的“传统”。2012年欧洲杯英法大战赛前,英格兰守门员教练克雷斯纳受伤,将其扶下场的正是列文。两年之后,列文自己把英格兰队的传统发扬光大。 陈凯

年轻无敌

巴西世界杯,青春风暴来袭。北京时间昨天清晨,意大利队与英格兰队小组赛首轮相逢,两队22人的首发名单中,有14人第一次参加世界杯。最终意大利2:1小胜,获得开门红。大换血后的英意两队“小鬼当家”。90后巴洛特利不负众望,成为意大利队的关键先生,绝杀破门,锁定胜局。这也是巴洛特利在世界杯上的首粒进球。

“小鬼当家”的哥斯达黎加“悲催”地与意大利、英格兰、乌拉圭同被分在“死亡之组”,哥斯达黎加也被公认为小组最弱球队。意、英、乌三强都已虎视眈眈,然而正是这帮年轻“小鬼”,以3:1大爆冷门,将弗兰德等老迈们领衔的乌拉圭制服。

同样荷兰队在新教练的带领下,罗本、范佩西和一帮90后的年轻人联袂来

到巴西。他们的第一个对手,恰恰是四年前把他们挡在了最高领奖台下的西班牙。与荷兰的比赛中,斗牛士居然“牛”失前蹄,被荷兰打了个5:1。很多人不相信西班牙会输,更想不通为什么会输了5个球之多。虽然有人调侃西班牙穿了与国足相似的比赛服,但从全场的数据统计来看,西班牙输得不冤,荷兰队赢得有理。

荷兰队今年换上了大批年轻球员,而统治足坛6年之久的西班牙仍在玩着那套赖以生存的“TikiTaka(以快速短传追求极致控球的战术)”。结果就如大家所看到的,西班牙在整场比赛中就如队中高大的后卫皮克一样,行动缓慢、四肢不能相顾,被“小飞侠”罗本和范佩西戏耍了千百遍。范佩西的至美一范,罗本的绝妙晃晃,都得益于队友简洁精准的斜塞,瞬间突破了斗牛士们的剑阵,三军帐中直奔敌将首级而去!

在世界杯上,处处闪烁着年轻小将

的身影,这次也不例外,斯图里奇、斯特林、维尔贝克这些后生极为拼命,19岁的斯特林踢10号,勇敢和节奏,比鲁尼出彩得多。比赛至第37分钟,鲁尼左路传中,斯图里奇后点射门5米处半凌空推射入死角,这是他近4场国家队比赛的第3个进球。近年来,德国队迎来了一个人才“井喷”的黄金期,大量极具天赋的年轻选手逐渐在欧洲高水平联赛中崭露头角,并开始在各自球队担当大任。

当70后们逐渐完成世界杯的“绝唱”,大批80后甚至90后都义无反顾成为赛场的主角成为必然。长江后浪推前浪,一代更比一代强,世界杯的精彩才刚刚开始,年轻无敌,为年轻喝彩,世界杯将因他们变得丰富多彩,更加充满悬念和变幻莫测。 刘超峰



庆祝进球。 英格兰队球员斯图里奇。 新华社发